



努力,永无止境

国网青岛市即墨区供电公司2018年工作回眸

2018年,是非常有纪念意义的一年——新时代开局之年、中国改革开放40周年、即墨有电80年。

这一年,公司以党建为统领,各项工作稳步推进,全省班组对标GPA等级A+,青岛五县市第一,业绩卓越、成果显著。配合青岛圆满完成峰会保电和省运会保电工作,用实际行动践行了“保电有我,有我必胜”的铮铮誓言;这一年,即墨用电量突破52.6亿千瓦时,最高负荷突破108.7万千瓦,电力供应不断刷新纪录,平稳应对挑战;这一年,公司电力规划建设、新旧动能转换、星级供电所建设实现新突破,公司争先发展的良好态势跃然眼前。

我们不辱使命,不负众望,不忘优良传统,紧跟新时代的步伐,勇于开拓创新,为民生服务,不断书写新篇章。

党建统领 亮旗登高

2018年,是公司以党建为统领,走进新时代、迈向新征程、肩负新使命、迎接新挑战的第一年。

新形势下,公司党委书记崔宪杰这样定义公司党建:“党建既是统领作用,那么公司党建工作水平和党员素质能力将对公司的各项工作产生深远影响。我们要加大力气抓党建,创新党建工作,健全党组织体系,充分发挥党组织的战斗堡垒作用。并且吸收优秀的人才加入到党组织中,努力建设一支结构合理、素质优良、纪律严明、作用突出的党员队伍。”

2018年,公司全面推进党建“对标管理年”和“三级联创·登高进阶”工作,党的基层组织建设成效显著。在全省供电系统率先通过标准化党支部验收,60%党支部在青岛供电系统范围内率先通过党支部验收。对内创新开展支部建设“结对共建”、“互查互评”,相互学习,取长补短,形成党建工作比学赶超的良好氛围。

做实“党建+”,推进融合型党建,组建“1+13”模式彩虹共产党员服务队。开展“做好先行官、架起连心桥”主题党日,围绕政治服务、抢修服务、营销服务、志愿服务、增值服务,针对即墨撤市划区、经济大发展大跨越的区位优势,服务队主动跟进,倾力服务大项目落地,在中国蓝色硅谷、汽车产业新城、西部商贸区等开展特色服务60余次,获区委区政府肯定。

开展“党建统领·亮旗登高”十项行动,推进“旗帜领航·电靓青岛”先锋行动,在上合组织青岛峰会保电和省运会保电等重大活动保电过程中,实施“党建统领全局、支部组建堡垒、党员带头包保、全员靠上保电”方案,圆满完成各项保电任务。协助国家海洋实验室消除各类隐患26处,指导开展工作80余次,获得即墨区委区政府和重要客户的高度认可,叫响了“即电先锋”品牌。公司党员服务队获得国网山东省电力公司“上合峰会电力保障优秀共产党员服务队”称号。

电网建设 强劲支撑

“电力是一个城市发展的动力。公司的电网建设规划是大脑,变电站就像心脏,而我们的主网和配网则是枢纽和血脉。只有每一部分都强健了,动力才能源源不断地输送出去发挥作用。而我们的任务就是保证它们的强健。”公司总经理杨咏新说。

2018年,公司继续加强坚强智能电



线路穿上绝缘衣。



班组安全承诺签字。



国家海洋实验室保电取得全面胜利。



坚定必胜信心,决胜青岛峰会。

网建设,强化属地协调。建成投运110kV佳源站,是青岛范围内首个完成110kV输电线路生态影响审批、取得110kV项目核准。被省公司评为安全质量、管理“流动红旗”,工程建设管理理念和创新做法在全省范围内推广宣传。横河110千

伏变电站增容工程竣工投产,神山500千伏输电工程、神山站220千伏配出工程先后开工建设。另外完成3座35kV变电

站4台主变增容改造。为即墨经济社会发展提供强劲的电力支撑。

持续推进世界一流城市配电网建设。投入资金8627万元,新增轮换配变517台,建设改造10kV线路512.8公里,装改智能终端222套,治理台区627个。“青岛即墨蓝村镇10kV王演庄北村5号台区新建工程”、“青岛即墨大信镇10kV任家屯6号台区新建工程”获得“2018年国网山东省电力公司配电网优质工程”荣誉称号。

积极服务城乡电力工程建设,圆满完成山东大学、居然之家、顺河片区、一汽北安置区、墨水河综合整治、济铁物流园等政府重点大客户工程30余个,其他用户工程269个,为即墨城区及工业园区用电提供了可靠的电力保障,对即墨规划建设、经济发展贡献突出。

打造新农村典型化“精品台区带”。2018年共创建11个“精品台区带”,包括精品台区243个,涉及村庄79个,助力美丽乡村建设,使环境更优美、村容更整洁,生活更美好。

电力工人充分发扬不怕苦、不怕累的精神,战高温、冒严寒,加班加点施工建设,为保障电网坚强而默默耕耘着。

优化营商环境 让人民生活更美好

“坚持以客户为中心,专业专注,持续改善”是企业的核心价值观。用一流服务当好经济社会发展的“先行官”,架起党和人民群众之间的“连心桥”。

公司大力推进新能源服务。安装电动汽车充电桩37台,新增分布式光伏项目1699户,容量5.57万千瓦。

优化营商环境,完成了业扩流程优化提速工作。对业扩流程环节压减和办电资料进行压减,高低压客户上电流程分别压减为4个和3个环节;高压客户办电资料由11种减至7种,低压客户办电资料由5种减至3种。

高质量完成多表合一建设工作。2018年,围绕“山东半岛蓝色经济区”国家战略,紧抓园区建设契机,打造“蓝色硅谷”、“古城片区”2个规模示范工程,实现“多表合一”与园区功能完善、推广价值提升及政府智能用能体系建设等方面高度融合,形成多方共赢的良好局面。即墨区水表一户一表共12万只,目前已完成接入9.3万只,覆盖率达71.5%。

2018年11月,公司作为受检单位之一,高质量高标准通过国家电网公司计量中心及9个省市专家验收。

以“不停电就是最好的服务”为准则,大力实施带电作业,进一步提高供电可靠性,满足社会用电需求,减少停电检修、接火和施工带来的电量损失。2018年,公司全年完成配网不停电作业3433次,配网不停电作业技术达到同行业领先水平。

2019年,公司将继续坚定不移以党的建设为统领,突出安全稳定和营商服务。以班组对标为主线,绩效考评为抓手,深层次提升市县一体化管理水平。突出规范提升、突出严实作风、突出协调发展、突出精益高效、突出为民服务、突出强基固本,争创新时代“四个最好”。

文/图 胡青海 吕青青